

课后题&补充题

2021年12月28日 星期二 上午10:26

1. (1) Q(x1, x2, x3) = -x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 4x1x2 + 2x1x3 + 4x2x3
A = (-1 2 2; 2 4 4; 2 4 4)
(2) Q(x1, x2, x3) = 2x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 2x1x2 + 2x1x3 - x2x3
A = (2 1 0; 1 2 0; 0 0 2)
(3) Q(x1, x2, x3, x4) = x1x2 + 2x1x3 + 5x1x4 + 2x2x3 + 4x2x4 + x3x4
A = (0 1/2 1/2 1/2; 1/2 2 0 0; 1/2 0 3 0; 1/2 0 0 5)
(4) Q(x1, ..., xn) = (x1-x2)^2 + (x2-x3)^2 + ... + (xn-1-xn)^2
A = (1 -1; -1 2 -1; ... -1 2 -1)
2. (1) Q(x1, x2, x3) = x1^2 + 2x2^2 + 4x3^2 + 2x1x2 + 4x1x3 + 12x2x3
(2) Q(x1, x2, x3) = a1x1^2 + a2x2^2 + a3x3^2 + 2b1x1x2 + 2b2x1x3 + 2b3x2x3
(3) Q(x1, x2, x3, x4) = -2x1x2 + 4x1x3 + b2x2x3 - b1x1x4 - 4x2x4 + 4x3x4

1. (1) Q(x1, x2, x3) = -4x1x2 + 2x1x3 + 2x2x3
(2) Q(x1, x2, x3) = x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 4x1x2 + 2x1x3 + 4x2x3
(3) Q(x1, x2, x3) = 2x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 2x1x2 + 4x1x3 + 12x2x3
(4) Q(x1, x2, x3) = (x1-x2)^2 + (x2-x3)^2 + ... + (xn-1-xn)^2

1. 求解线性方程组
(1) [2 4 -2; 4 3 1; -2 -1 0] [x1; x2; x3] = [0; 0; 0]
(2) [1 2 3; 2 3 4; 3 4 b]

3. (1) [1 -2 2 1 0 0; -2 4 -4 0 1 0; 2 -4 4 0 0 1] [x1; x2; x3; x4; x5; x6] = [0; 0; 0]
(2) [1 0 0 1 0 0; -2 0 0 0 1 0; 2 0 0 0 0 1] [x1; x2; x3; x4; x5; x6] = [0; 0; 0]
P^T = [1 2 -2; 0 1 0; 0 0 1]
Q(x1, x2, x3) = (x1 x2 x3) A [x1; x2; x3] = (y1 y2 y3) P^T A P [y1; y2; y3]

3. A1 < 0.
(1) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(2) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(3) A1 < 0.

定理证明

充分顺序判别式均大于零。证。
n=1, a1 > 0. 证。
n-1 m. An-1 = (a11 ... a1n-1; ...; an-1,1 ... an-1,n-1) 充分, 证。
P = (Pn-1 -An-1C; 0 1) [In-1 0; 0 a]

Q(y1, y2, y3) = y1^2
(1) x1 = y1 - y2, x2 = y1 + y2, x3 = y1
(2) Q(x1, x2, x3) = b1y1^2 - b2y2^2 - b3y3^2
(3) Q(x1, x2, x3) = b1y1^2 - b2y2^2 - b3y3^2

3. A1 < 0.
(1) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(2) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(3) A1 < 0.

Tr5

n=1 时, 显然成立。
n>1 时, 归纳假设成立。
对 Sn = (Snm a^T; a Snm) 证。
则其中 Snm 证。
故 Tn^T Snm Tn = (Snm a^T; a Snm)
det |Tn^T| det |S| = |S| = |Snm| dn, dn > 0.
Sn = (Tnm)^T (Snm a^T; a Snm) Tnm
= (Tnm)^T (Tnm^T Tnm 0; 0 dn) (Tnm)^T
= (Tnm)^T [Tnm^T sqrt(dn) | sqrt(dn) Tnm^T] Tnm
= T^T T,
T = (Tnm sqrt(dn) | sqrt(dn) a^T) 上>= 0.

4. Q = x1x2 - 2x1x3 + x2x3 + x1x4
(1) Q(x1, x2, x3, x4) = b1y1^2 - b2y2^2 - b3y3^2
(2) Q(x1, x2, x3, x4) = b1y1^2 - b2y2^2 - b3y3^2

3. A1 < 0.
(1) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(2) Q = lambda^2 + (lambda+1)y^2 + lambda z^2 - 4xy - 2xz + 4yz
(3) A1 < 0.

Tr7

n=1. A > 0, a1 > 0, A > 0.
|A| = a11 z + a11' u.
n>1. TPA 证 |An+1| = a11 a22 ... a(n+1)n+1.
由 |An| = (sum\_{i=1}^n a11 a22 ... aii)^(n-1).
An > 0. 存在 Pn, Pn^T An Pn
设 An = (An C; C^T An)
则 Pn = (Pn -An C; 0 1)
Pn^T An Pn = (Pn^T 0 | Pn^T C; -C^T Pn^T | C^T An) (Pn -An C; 0 1)
= (Pn^T An Pn C^T | Pn^T -An C; -C^T Pn^T An Pn | C^T An - C^T An C) (0 1)
= (Pn^T An Pn C^T | Pn^T -An C; 0 An - C^T An - C^T An C)

17. A = (Aij), n阶正定. det(A) ∈ An, An-2, ..., An
n=1, A = (a11) > 0. det A = a11 > 0
n=2, A = (a11 -a12; -a12 a22), |B| > 0 det A = a11 a22 - a12^2 > 0
n=k+1 时, A = (a11 ... a1n; ...; an1 ... ann)
det A = a11 det(Ak) ≤ a11 a1k ak det(Ak)

7. A, B 正定, A > 0.
(1) A > 0, B > 0, A > 0.
(2) A > 0, B > 0, A > 0.
(3) A > 0, B > 0, A > 0.

Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(1) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(2) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2

18. (1) Q = x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 2x1x2 + 4x1x3 + 4x2x3
(2) Q = x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 2x1x2 + 4x1x3 + 4x2x3
(3) Q = x1^2 + x2^2 + 2x3^2 + 2x1x2 + 4x1x3 + 4x2x3

8. A > 0. 证存在正定阵 C, 使 A = C^2
(1) A > 0, 证存在正定阵 C, 使 A = C^2
(2) A > 0, 证存在正定阵 C, 使 A = C^2

Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(1) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(2) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2

22. 10 4x^2 - 6y^2 - 6z^2 - 4yz - 4x + 2y + 4z - 5 = 0
(1) 4x^2 - 6y^2 - 6z^2 - 4yz - 4x + 2y + 4z - 5 = 0
(2) 4x^2 - 6y^2 - 6z^2 - 4yz - 4x + 2y + 4z - 5 = 0

8. A > 0. 证存在正定阵 C, 使 A = C^2
(1) A > 0, 证存在正定阵 C, 使 A = C^2
(2) A > 0, 证存在正定阵 C, 使 A = C^2

Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(1) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2
(2) Q(x1, x2, x3) = 3x1^2 + 9x2^2 - x3^2 - 12x1x2